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COPIA 

 
COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 

Provincia Varese 
VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
Nr.   12  Reg.                                           
  
Oggetto : MOZIONE PRESENTATA IN DATA 04/03/2014 NS. PROT. N. 2507 DAI CONSIGLIERI 
                 COMUNALI    SIGG.  TAIANO  RUBEN,  CASSANI  DIMITRI,  TOMASINI  ANDREA, 
                 PERAZZOLO GIUSEPPE E  PERAZZOLO  ADRIANO,  AD  OGGETTO  “RICHIESTA 
                 ADOZIONE PROVVEDIMENTO IN AUTOTUTELA PER SOSPENSIONE PAGAMEN- 
                 TI ARRETRATI E CONTRATTI IN ESSERE STIPULATI CON LA DITTA IGEA SRL”. 
 
 
L’anno duemila quattordici, addì ventiquattro del mese di marzo alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa 
notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in 
seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
2 PERAZZOLO ADRIANO SI  
3 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
4 MARSON TIZIANO SI  
5 MAGISTRALI MARIA ANGELA SI  
6 DE FELICE ALESSANDRO SI  
7 SARTI MARTA SI  
8 BUDELLI MICHELE  SI  
9 NOVARINA GIUSEPPE SI  

10 VEDOVATO ELENA SI  
11 CATTORETTI VALERIA  SI (g) 
12 COLELLA CATALDO SI  
13 PERAZZOLO GIUSEPPE  SI  
14 TOMASINI ANDREA LUIGI SI  
15 TAIANO RUBEN SI  
16 CASSANI DIMITRI SI  
17 MALVESTITO ALBERTO SI  

                                                                      Totale  nr. 16 1 
(g  :  giustificato) 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa Anna Burzatta. 
 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 12 del 24/03/2014 ad oggetto :  MOZIONE  PRESENTATA IN DATA 
04/03/2014 NS. PROT. N. 2507 DAI CONSIGLIERI COMUNALI  SIGG. TAIANO RUBEN, CASSANI 
DIMITRI, TOMASINI ANDREA, PERAZZOLO GIUSEPPE E PERAZZOLO ADRIANO, AD OGGETTO 
“RICHIESTA ADOZIONE PROVVEDIMENTO IN AUTOTUTELA PER SOSPENSIONE PAGAMENTI 
ARRETRATI E CONTRATTI IN ESSERE STIPULATI CON LA DITTA IGEA S.R.L.”. 
 
 
Rientrano in sala i Consiglieri Comunali Sigg. Perazzolo Adriano e Taiano Ruben, pertanto il numero dei 
Consiglieri Comunali presenti è 16. 
 
 
SINDACO - Prego. 
CASSANI - Mi fanno leggere anche la mozione che è lunga ma devo leggerla tutta. 
È la mozione presentata a nome di tutti i gruppi di minoranza più il dissidente Perazzolo Adriano che non 
abbiamo ancora capito in cosa viene inquadrato visto che è stato buttato fuori da Continuità Democratica. 
 () - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Adesso per favore siamo seri, basta. 
CASSANI - Beh, Sindaco… 
SINDACO - Basta, legga per favore la mozione. 
CASSANI - Io sono serio perché quando cito Perazzolo Adriano, stante i regolamenti non esiste la 
possibilità di fare un gruppo a sé perché è da solo, non c’è il Gruppo Misto… 
SINDACO - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
CASSANI -  Consigliere Perazzolo Adriano, sì, è uscito lui. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MALVESTITO - Per inciso il Consigliere Malvestito, gruppo Forza Italia, non ha firmato la mozione, hai 
detto tutti i Consiglieri… 
CASSANI - Allora leggiamo… 
TAIANO - Ma lei fa parte comunque di maggioranza per noi. 
MALVESTITO - Perfetto, va benissimo. 
TAIANO - Per noi. 
CASSANI - Perdonate la divagazione, ritorniamo seri davvero. 
Allora l'oggetto, posso leggerla? 
Allora, l’oggetto della mozione è la richiesta di adozione di un provvedimento in autotutela per sospensione 
pagamenti arretrati e contratti in essere stipulati con la ditta Igea S.r.l. 

“I sottoscritti Taiano Ruben, Cassani Dimitri, Tomasini Andrea, Perazzolo Giuseppe, Perazzolo 
Adriano, in qualità di Consiglieri comunali, con riferimento a quanto disposto dall'articolo 23 
comma 1 e seguenti del regolamento del Consiglio comunale, con la presenza trasmettono mozione 
da inserire all'ordine del giorno del prossimo Consiglio comunale. 
Premesso che il comune di Casorate Sempione ha in essere con la ditta Igea S.r.l. contratto di 
locazione postazione fissa di numero due paline con documentatori di infrazioni semaforiche della 
durata di cinque anni, e che sempre alla stessa ditta ha appaltato il servizio per la gestione delle 
procedure sanatorie previste dal codice della strada compreso ogni attività per la riscossione 
ordinaria e coattiva, la fornitura in locazione di sistemi per l'accertamento e il rilevamento delle 
violazioni alle norme sulla circolazione stradale. 
Rilevato che la ditta Igea è una società a responsabilità limitata con due soci titolari di quote, il 
signor Ghizzoni Claudio che ne detiene il 95% e la signora Arioni Maria Jole, moglie del signor 
Ghizzoni, con il restante 5%. 
Preso atto dei recenti avvenimenti che hanno visto coinvolto il signor Ghizzoni Claudio 
nell'inchiesta coordinata dalla Procura di Savona la quale ha emesso ordinanza di custodia 
cautelare nei suoi confronti con gravi accuse riconducibili all'attività svolta dalla ditta Igea nel 
territorio di Savona. 
Propongono all’Amministrazione comunale di adottare un provvedimento in autotutela finalizzato 
alla sospensione del pagamento delle somme dovute per servizi svolti e dei contratti in essere 
stipulati con la ditta Igea S.r.l. fino alla definizione del procedimento che vede coinvolto il signor 
Ghizzoni Claudio”. 

Questo è il testo della mozione. 
(Mozione allegata al presente verbale) 
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MARSON - Preso atto che la ditta Igea, anzi non è tanto la ditta Igea quanto il signor Ghizzoni Claudio che 
è vero che ha il 95% della quota della srl ma in quanto srl c’è l’amministratore delegato che è responsabile 
unico di quello che è l’azienda e a Casorate Sempione non è giunta alcuna notizia di reato, per cui non 
esiste nessun presupposto giuridico per fare questa azione. Diventa pesantissimo da parte del comune 
prendere e fare, bloccare pagamenti e rompere il contratto a fronte di non aver avuto, cioè che danno viene 
fatto al comune di Casorate da parte di questa azienda in questo momento?  O relazionate e dite che siete a 
conoscenza di qualcosa che ha fatto al comune di Casorate ma poi deve essere comunque comprovato da 
tutta una serie di procedure che riguardano la Magistratura, con processi e quant’altro, perché se no allo 
stato attuale qui a Casorate non si è visto….   Come voi avete giustamente scritto, riguarda tutto la procura 
di Savona e quindi in questo momento è completamente prematuro portare questa mozione in Consiglio 
comunale, diciamo solo prematuro perché non esiste nessuna, allo stato attuale non esiste nessuna 
indicazione che va verso questo tipo di procedura, di procedimento che diventa veramente pesante per 
l’Amministrazione, perché la ditta Igea sta svolgendo, sta rispettando il suo contratto in essere, perché di 
questo stiamo parlando a Casorate Sempione, e non sta facendo niente di meno e niente di più di quello che 
è previsto dal contratto. Se noi andiamo ad interromperlo adesso, stante la situazione adesso andremmo 
sicuramente in mora e ci può chiedere tranquillamente i danni. Se voi avete conoscenza di altre cose. 
CASSANI - Vicesindaco, io credo che non sia compito del Consiglio comunale tantomeno 
dell’Amministrazione quello di dimostrare eventuali reati commessi o indagare, ci sono gli organi preposti a 
farlo. Le faccio notare che il provvedimento in autotutela non chiede la rescissione del contratto, chiede la 
sospensione, e mi risulta che l'Amministrazione possa in qualunque momento, con un provvedimento di 
autotutela, sospendere i contratti in essere fino a definizione del procedimento. 
Guardate, giusto giusto ne abbiamo discusso… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
CASSANI - E il pagamento delle somme dovute, certo, fino al chiarimento della posizione, non è che non 
glieli diamo più. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
CASSANI - Sulla base del fatto che il signor Ghizzoni, è vero, lei dice, allora, detiene il 95% dalla società, 
noi tempo fa avevamo già sollevato dei dubbi sulla trasparenza di questo personaggio, avevamo sollevato 
dei dubbi… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
CASSANI - Certo, l’abbiamo già detto tempo fa, abbiamo sollevato dei dubbi, abbiamo anche detto che era 
stato coinvolto in procedimenti, nessuno ci ha ascoltato, che c’erano probabilmente anche dei motivi di 
incompatibilità tra il ruolo svolto da questo signore e la sua carica professionale. Comunque erano tutti 
dubbi che noi avevamo espresso e hanno già fatto la loro strada, non è questo il succo del discorso.  Io sto 
dicendo questo, solo pochi mesi fa, in ottemperanza ad un provvedimento di interdizione dai pubblici uffici 
emanato dal GIP, il comune di Casorate come atto dovuto ha emesso un provvedimento di sospensione da… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
CASSANI - Certo, è talmente dovuto che l’avvocato, che non ho ancora capito se è il nostro o il loro, 
perché allora era il nostro adesso è il loro e noi ne abbiamo preso un altro, ci ha fatto causa per questa cosa 
qua, ha aperto un procedimento contro il comune di Casorate perché non riteneva dovuto questo 
provvedimento di sospensione, presumo che sia legato solo al discorso della sospensione dello stipendio, 
non dall’interdizione, presumo, non sono (incomprensibile) atti però ho visto nei documenti che non mi avete 
fatto leggere perché sono riservarti, c’è comunque una voce procedimento contro il comune di Casorate 
Sempione, e anche questo noi l’avevamo detto che era, c’era un conflitto di interessi tra rappresentare il 
comune e rappresentare gli agenti.  Comunque è stato aperto, scusate, nei confronti degli agenti, dove è 
sempre stata dichiarata la, io dico anche la mia perché l’ho detta pubblicamente, che io non ho mai pensato 
che gli agenti fine a sé stesso potrebbero, ho sempre detto potranno aver sbagliato ma lo hanno fatto in 
buona fede. 
È stato aperto questo procedimento per tutelare l'Amministrazione da eventuali cose che dovessero uscire. 
Poi non è che gli abbiamo tolto due mesi di stipendio, io credo che, credo, li abbiamo sospesi, se verrà 
dimostrato che loro non hanno commesso il fatto e sono assolti in formula piena, penso che gli verranno 
ridati anche questi soldi.   Forse non è così perché se l'avvocato ci ha fatto causa forse è qualcosa di 
diverso. 
Comunque io non sto dicendo che noi non dobbiamo pagare l’Igea, sto solo dicendo che, voi mi dite che 
questo signore non è l’amministratore delegato, firma la moglie ma io vedo molti atti firmati anche da 
Ghizzoni.  Comunque è la persona che si è sempre relazionata, io la moglie dei Ghizzoni non so neanche chi 
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sia, Ghizzoni sì, perché si è sempre relazionato con la nostra Amministrazione, era l'operatore a bordo della 
Panda, è la persona che è stata sempre più coinvolta con l’Amministrazione comunale. 
Questo non vuol dire, perché se io dovessi dire che ho le prove che questo, la stessa cosa che ha fatto a 
Savona l’ha fatta a Casorate, allora sarebbero già tutti in galera, ma non è questo il mio scopo. 
Io penso che la tutela dell’Amministrazione passi anche attraverso questo cosa, comunque stiamo parlando 
di una srl, società a responsabilità limitata. Questo vuol dire che se questo signore lo schiaffano in galera 
per 20 anni e la ditta fallisce noi ci becchiamo sul gobbo tutto quanto e i soldi che gli abbiamo dato glieli 
abbiamo dati e non ci tornano indietro più, forse non vi è chiaro questo. 
Allora vi dico, io sono convinto poi, Vicesindaco lei mi smentirà, ha sicuramente più esperienza 
amministrativa di me e forse non si può fare, le do il beneficio del dubbio, ma io sono convinto che un 
provvedimento in autotutela consenta all'Amministrazione di adottare questo tipo di comportamento. 
Questo non vuol dire che noi non pagheremo più l’Igea e non vuol dire che rescinderemo tutti i contratti ma 
diciamo solo che attendiamo che venga fatta chiarezza.  Dopodiché se verrà dimostrato che niente ha a che 
vedere la ditta, esiste l'articolo 231 del codice di procedura penale che viene applicato tecnicamente anche 
alla ditta.  Non è stata emessa questa ordinanza, io ne sono consapevole, il provvedimento è verso il 
soggetto, la persona fisica e non verso la ditta; se fosse stato emesso verso la ditta automaticamente sarebbe 
stata interdetta dall’operare verso… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
CASSANI - Certo, non è stato fatto, ancora oggi non è stato fatto.  Io non sto dicendo questo, io credo 
invece che esista la possibilità sotto il profilo tecnico di aprire questo provvedimento ma proprio per lo 
spirito con cui avete aperto quello nei confronti degli agenti, per tutelare l’Amministrazione. 
Ma è una tutela banale, una tutela, quella che vi ho detto; se questo fallisce, signori, noi ci troviamo a non 
poterlo andare a prendere. Abbiamo già avuto l’esperienza del sottopasso, forse ve lo dimenticate che la 
Cetti quello schifo che ci ha lasciato, è fallita e abbiamo dovuto anche pagarci i danni. 
Quindi lo scopo di questa cosa è proprio questo, è quello di dire teniamo in stand-by la cosa fino a che viene 
chiarita, io non penso che ci vorranno anni. Scusate, Vicesindaco, lei alla stampa in occasione dell'arresto 
di Ghizzoni ha dichiarato lasciamo a Savona le cose di Savona; è inutile andare ad interrompere tanto fra 
pochi mesi verrà risolto il contratto per cui, cioè finirà, andrà a scadenza naturale il contratto per cui 
possiamo anche non rinnovarlo più. Io non ho capito di quale contratto parlasse perché, visto che l’Igea ha 
il monopolio della sicurezza a Casorate, le ricordo per esempio che solo i rilevatori di infrazioni 
semaforiche alla modica cifra di 50.000 all’anno è stato fatto un contratto per 5 anni, per cui quelli ce li 
abbiamo per 5 anni. È stato stipulato un contratto, una convenzione, un contratto l'anno scorso, una 
scrittura privata dove abbiamo fatto 180.000 euro di contratto per un tot di anni. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
CASSANI - No, non sto dicendo, era giusto per farle capire qual è il fine di questo provvedimento. 
Poi io non vi dico… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
CASSANI - Vede che quando si parla di cose … 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
CASSANI - Va bene, io ho esposto il mio pensiero, poi voi giustamente siete la maggioranza, votate 
chiaramente, non c’è problema. 
MARSON - Volevo solo precisare due cose.  Nessuno sta contestato l'articolo 23, quello dell’autotutela, il 
problema che adesso non esistono nessuna, non ci sono le condizioni per poterlo applicare.   Andarlo ad 
applicare in questo momento vuol dire prendersi, tirarsi addosso una richiesta di danni da parte 
dell'azienda. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MARSON - Allora, o riusciamo a capire, ci sono danni all'interno del comune di Casorate? 
Quest'azienda sta procurando dei danni al Comune di Casorate si o no? 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MARSON - Allora come faccio ad andare ad applicare questo articolo, questo mi salta addosso subito, io 
non lo so. 
CASSANI - Lei mi conferma che non c’è la possibilità di fare un provvedimento di sospensione? 
MARSON - Ho detto… 
CASSANI - No, mi dica… 
MARSON - (incomprensibile) in questo momento non ci sono i presupposti per fare questo tipo di azione nel 
comune di Casorate; sono stato chiaro? 
Se lo facciamo ci becchiamo sicuramente le querele, le richieste di danni da parte dell’azienda, questa è la 
situazione che c’è in questo momento. 
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Vogliamo mettere, esporre il comune a questo? 
Va bene, fatelo, votate la mozione, io non la voterò mai questa mozione; non ci sono i presupposti giuridici 
per andare a fare questo tipo di azione. 
Se ci sono i danni, se l'azienda Igea sta procurando dei piani o ha fatto azioni di dolo per cui mettono in 
discussione quelli che sono i contratti e quant’altro si farà subito, l’abbiamo fatto anche in passato questo 
tipo di azioni, non abbiamo problemi da questo punto di vista, lungi da noi stare qua a difendere o l’Igea o 
chi altra persona, esistono dei passaggio automatici che vanno fatti. 
In questo momento andare a fare questo tipo di azione vuol dire prendersi e darsi una mazzata addosso; non 
è il momento di parlare di questo tipo di interventi. Se ci sarà motivo per cui arriverà, lo faremo 
tranquillamente ma non ci sono, da questo punto di vista non ci sono problemi, il comune è un ente che 
comunque si tutela in automatico di fronte a questi problemi, non aspetta neanche l’intervento del Sindaco, 
del Vicesindaco, della Giunta o del Consiglio comunale. Non so se sono stato chiaro a sufficienza. 
CASSANI - Penso che è stato chiaro e penso che, giusto per chiarire il tutto, lei mi conferma che non esiste 
la possibilità giuridica di un provvedimento in autotutela? 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
CASSANI - Io non le ho chiesto la rescissione, le ho chiesto l'apertura di un provvedimento in autotutela, è 
una domanda semplice; io le do il beneficio del dubbio, ci sarà lei, l'Assessore al bilancio, la Segretaria, il 
Sindaco, qualcuno che mi dica non è possibile aprire un procedimento in autotutela. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
CASSANI - Non è possibile, prendo atto che lei… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MARSON - Non ti ho detto che non è possibile, se vogliamo possiamo farlo, solo che poi hai la reazione; 
hai capito? Sono stato chiaro? 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
TAIANO - Posso? Mica vi possiamo dire quello che si potrebbe fare, per difendere l'immagine 
dell'Amministrazione c'è voluto molto ma molto molto meno. 
Questa esposizione di questa mozione era solo per dirvi, per farvi sapere che un domani, domani qui 
abbiamo tanti testimoni, non ci potrete venire a raccontare noi non sapevamo, ve l’abbiamo detto noi. 
Grazie. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
PERAZZOLO A. - Se posso… 
SINDACO - Dica lei quello che non sappiamo noi. 
PERAZZOLO A. - Allora, Consiglio di dicembre, torniamo al Consiglio di dicembre dove avevo già messo 
in discussione (incomprensibile) adesso non ho più i documenti sottomano, cosa succedeva, prima domanda, 
dopo non ditemi che faccio troppe domande. 
Prima domanda, il signor Ghizzoni, comandante di Podenzana, poi mi confermate, signor Ghizzoni fa parte 
dei comuni della Lunigiana.  Il signor Ghizzoni al 01.01.2013 ha chiesto la riduzione d'orario, mezza 
giornata, per poter svolgere il suo lavoro. 
Il suo lavoro, per poterlo svolgere, deve essere in accordo tra il suo comune e il nostro; avete fatto l'accordo 
tra i due? Il signor Ghizzoni ha il permesso del suo Sindaco e del nostro Sindaco? Prima domanda. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
PERAZZOLO A. - No, dovete rispondere perché non sto dicendo stupidate, vi porto i regolamenti; prima 
domanda. Seconda domanda, può questo signore, comandante di polizia, andare in giro a fare verbali per 
l’Igea? A me sembra in netto conflitto di interesse e se non andiamo a verificare queste situazioni non lo so, 
vedete un po’ voi.  Per quanto mi riguarda Spotorno è in Italia, non è in Svizzera, non so se ci rendiamo 
conto.  Spotorno non so se la Liguria è passata alla Svizzera ultimamente, è in Italia. 
Il comune di Milano gli hanno dato quattro anni a questo signore della CTS c'è dentro anche Ghizzoni, nel 
processo c’è dentro anche lui guarda che sono tutte documentate. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
PERAZZOLO A. - Ma come responsabilità, siete voi che dovete prendervi la responsabilità; grazie. 
MARSON - Consigliere Adriano il Ghizzoni, comandante Ghizzoni o quello che è, non ha mai fatto nessun 
verbale qua a Casorate in quanto li ha sempre fatti la polizia locale, che vi piaccia o no, ed è stato… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MARSON - Noi abbiamo il contratto con l’Igea, è una srl che lavora sul territorio. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MARSON - Lavora con Casorate quest’azienda? 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MARSON - Comunque di questi nomi a microfono acceso, di quello che devi dire, cosa ha fatto secondo te e 
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se no basta. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MARSON - Allora finisce lì.  Siamo convinti che ce l’avete detto ma anche noi ve lo stiamo dicendo che 
state sbagliando completamente. 
MALVESTITO - Posso concludere con il mio pensiero?    
Allora, qui si fanno nomi, cognomi, nomi di aziende, io onestamente state facendo nomi e cognomi, non 
conosco nessuno di questi per cui sto solo sulla… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MALVESTITO - Sì, fai lo spiritoso; cominci a stare zitto. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MALVESTITO - Allora, adesso io non so neanche se sia legale, lecito o no fare nomi e cognomi, accusare 
persone eccetera, se qualcuno è a conoscenza di fatti eventualmente penalmente rilevanti basta fare una 
denuncia in Procura della Repubblica con tanto magari di nome e cognome e la denuncia rimane, avrà il 
suo seguito.  Questa non è un'aula di tribunale, è un Consiglio comunale, quindi se ci sono delle irregolarità 
manifeste di cui siete a conoscenza, perché io non ne sono a conoscenza… 
TAIANO - Allora documentati. 
 
Esce dalla sala il Consigliere Comunale Taiano Ruben, pertanto il numero dei Consiglieri 
Comunali presenti è 15. 
 
CASSANI - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MALVESTITO - Ma se voi siete a conoscenza di questi… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MALVESTITO - Se voi siete a conoscenza di questioni penalmente rilevanti per favore andate in Procura e 
denunciate. Allora questa non è un'aula di tribunale per cui è un Consiglio, in ogni caso penso che anche… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MALVESTITO - Penso che questa mozione, onestamente, non sia neanche regolare, non lo so, perché come 
si può … 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Guardi che si assume delle grosse responsabilità come Consigliere, non posso chiedere al 
pubblico di stare zitto, per favore, perché la legge lo dice e poi abbiamo i Consiglieri che agiscono in questo 
modo.  Mi sento a disagio nel dire… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Per favore. 
MALVESTITO - Ognuno è libero di dire quello che pensa, tu hai parlato, io ti ho lasciato parlare; se a te le 
cose non vanno bene stai zitto, ascolta e poi eventualmente replica ma non interrompermi, che educazione 
è? 
Allora stavo dicendo che sotto l'aspetto della regolarità dal punto di vista legale non so neanche se una 
mozione del genere è legale tra l’altro, cioè non so neanche se si può in un Consiglio comunale presentare 
una cosa del genere in cui si sospendono dei pagamenti.  Allora i pagamenti si sospendono se ci sono dei 
motivi per cui un giudice, un magistrato sospende dopo che qualcuno ha chiesto la sospensione dei 
pagamenti, ma non di certo che un Consiglio comunale presenta una mozione con la quale sospende dei 
pagamenti, perché penso che i Consiglieri non siano neanche addentro nella materia a livello fiscale, quindi 
a livello diciamo così amministrativo e in questa materia saranno addentro gli uffici, quindi noi possiamo 
solo esprimersi eventualmente sulla questione ma non sulla problematica di tipo economico, ci sono già gli 
uffici probabilmente che ci pensano.  Quindi dal punto di vista legale non so neanche se questa mozione è 
regolare. 
Quindi, al di là del discorso di votarla o non votarla, io prima di votare una cosa del genere a favore ci 
penso, votare contro, al limite mi astengo, ma non peraltro, perché qua ci sono anche secondo me delle 
responsabilità. Cioè, qui chi vota a favore si assume delle responsabilità di un certo livello penso; però tu 
sei più bravo di me per cui se l’ha scritta tu ti faccio i complimenti. 
SINDACO - Allora, io non la voto sicuramente.  
Volete presentarla, veramente da questa mi tolgo in modo più assoluto. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MARSON - Non partecipiamo al voto. 
SINDACO - Non partecipiamo per niente, assolutamente, non partecipiamo al voto. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Non c’è il numero. 
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() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Tutti noi della maggioranza non partecipiamo al voto. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Dovremmo essere 16. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
CASSANI - Lei Segretario conferma che è possibile (incomprensibile)  
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Non lo so io.   Devi dire qualcosa, noi non votiamo. 
SEGRETARIO - È come se usciste tutti dall’aula. 
BUDELLI - Le modalità di votazione, all'articolo 67 comma 5, la votazione non può aver luogo se al 
momento della stessa i Consiglieri non siano presenti nel numero necessario per rendere legale l’adunanza. 
Per cui io da capogruppo chiedo di uscire. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
BUDELLI - Va bene, ok, prendiamola così, fa anche freddo. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
 
(pausa nella registrazione) 
 
SINDACO - Chiudo la seduta consiliare. Buonanotte a tutti. 
 
 
 
 
Il Sindaco constata che  :  
 

• risultano partecipanti alla votazione n. 4 Consiglieri Comunali Sigg. :  
     Perazzolo Giuseppe, Tomasini A.L., Cassani D. e Perazzolo Adriano. 

 
 

• risultano  NON  partecipanti alla votazione n. 11 Consiglieri Comunale di cui 
n. 10 Consiglieri Comunali di Maggioranza (Quadrio G.P., Grasso M.C., 
Marson T., Magistrali M.A., De Felice A., Sarti M., Budelli M., Novarina G., 
Vedovato E., Colella C.) e n. 1 Consigliere Comunale di Minoranza 
Sig.Malvestito A.; 

 
viene, quindi, a mancare il numero legale necessario per la prosecuzione della seduta. 
 
Il Sindaco prende atto di quanto sopra e dichiara sciolta la seduta del Consiglio 
Comunale per mancanza del numero legale. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO COMUNALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Anna Burzatta      
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   07/05/2014  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   22/05/2014. 
 
Casorate Sempione, 07/05/2014 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                  f.to  Anna Burzatta      
 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   07/05/2014 
                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                    dott.ssa Anna Burzatta       
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno                      per decorrenza del termine di 
cui all’art. 134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,  
 
                                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                        
                                                                                                       
 
 
 


